

党建引领，培根铸魂育新人

张家楼街道持续加大教育资源投入，教学质量不断提升

□本报记者 梁玉鹏

今年以来，张家楼街道各学校在西海岸新区教体局和街道党工委、办事处的大力支持下，在教育教学各方面都取得了较好成绩。

党建工作持续加强。通过严格落实并扎实开展三会一课、主题党日活动，做好党员发展工作。同时，全力做好疫情防控，结合学校实际，认真组织开展“三述”活动和垃圾分类宣传教育工作，学校党建工作扎实有效。今年7月份，中心小学被中共青岛市委教育工作委员会评为先进基层党组织；3月份，寨里小学获青岛西海岸新区教育体育系统“三八红旗集体”；9月份，寨里小学王桂燕老师获“教育体育系统巾帼建功先进个人”；中心中学党员干部“三到三联”的经验做法在《半岛都市报》发表，“三到三联展初心”被中共青岛市委教育工作委员会评为党建服务品牌，学校被评为“区委教育工委第二批党建品牌学校”。同时，街道持续加大资金投入，改造



张家楼街道中心小学开展庆六一活动。

提升义务教育配套工程。据了解，街道投资50万元在逢家台后、刘家草泊、东安子、西安子、东李、东马家庄、苑庄、石河头、西寨、大崔家庄等12个自然村新建的校车候车亭已完工并投入使用。同时，街道还为辖

区中小学购置安装可净化可调温多龙头热水器30台、中小学食堂净水设备7套。

教学质量不断提升。张家楼街道各学校聚焦高效课堂，积极推动课堂教学改革，打造生本愉悦课堂，

教师素质和学校教育教学质量不断提升。今年，张家楼中学有169名学生升入普通高中；寨里小学获“青岛市中小学高水平现代化学学校”和“青岛市中小学四星级阳光校园”，崔瑞红老师确定为山东省“齐鲁最美教师”人选；中心幼儿园十三五国家级课题《幼儿户外区域混龄自主游戏的组织与实施策略研究》顺利结题。

学生发展全面个性。街道各学校认真贯彻落实青岛市“十个一”工作要求，让每一位学生立足基础，培养兴趣，开发潜能，养成习惯，受益终身；不断丰富素质教育的内涵，建立完善以促进学生综合素质提升为统领的德育体系、课程体系、实践体系和评价体系，形成促进学生健康成长、全面发展的教育体制机制和良好社会氛围。今年，张家楼小学被区教体局评为2020年度教体系统巾帼建功先进集体，中心中学804班代表学校参加新区班级合唱比赛荣获二等奖；寨里小学“让阳光体育活动成为学校的一张名片”项目获区教体局“基层单位组织实施项目”二等奖。

打防管控，守护一方保平安

张家楼街道治安形势持续向好，群众安全感显著提升

□本报记者 梁玉鹏

张家楼派出所所在黄岛公安分局党委和张家楼街道党工委办事处的正确领导下，深入学习贯彻党的十九大精神，按照习近平总书记“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的要求，强化职责意识、大局意识、服务意识、中心意识，求真务实，真抓实干，全面落实打防管控等措施，深化扫黑除恶专项斗争，积极主动完成各项工作任务，服务经济建设，维护社会稳定，保障人民安居乐业。

张家楼派出所进一步落实上级“放管服”服务工作，规范窗口服务工作，组织窗口民警开展上门服务、快捷服务、微笑服务、亲情服务，不断提高服务效能，擦亮服务“窗口”。依托社区警务工作，积极推进为民服务活动前移，加强与政府社区的沟通协作，及时解决与群众息息相关的小案件、小纠纷、小求助、小困难。结合大走访活动，所领导带队深入辖区村庄、企业，走到居民家中，促膝而谈，切实听取群众意见，接受群众评议，进一步密切了警民关系。同时利用座谈会、宣传栏、《警察提醒》、法治宣传课等形式，加大安全防范知识的宣传力度，定期通报治安状况，发动社会各界积极投入“平安村居”



张家楼派出所民警在辖区站岗，守护群众安全。

“平安企业”“平安学校”等创建活动，努力营造人人参与防范的浓厚氛围。针对群众加强治安防控工作的意见建议，及时跟进整改，以街面巡逻防控体系建设为中心，把人防和视频探头巡视有机结合起来，发挥直属联防队的作用，认真整合民兵、内保力量等社会面防范力量，完善“网格化”巡控机制，切实提高了见警率和管事率，赢得群众的支持和满意，辖区可防性案件始终处于低发案状态。

积极开展教育活动，以“不忘初

心、牢记使命”主题教育为契机，通过收看警示教育片、召开座谈会、集中讲座等形式有效教育，使全所民警时刻坚守各项法律规定，不越禁令红线，不触法规底线；强化开展查摆整改“四风”活动，通过签订责任书、发放“便携卡”等规范民警举止，进一步增强了民警反腐倡廉的自觉性和坚决性。注重以培训提升队伍素质。组织民警积极参加市局组织的素质培训、法律法规培训、社区警务专题培训、体能测验、射击训练等，进一步

提升民警业务素质。通过比、学、赶、帮、超等形式，营造良好学习氛围，民警基础工作能力进一步提升。进一步落实从优待警各项措施，提高民警生活质量，定期组织民警开展体育活动，丰富民警值班及业余生活，最大限度地为民警创造良好的工作、生活环境，进一步提升了民警幸福感和满意度。

据了解，张家楼派出所着力提升社会治安水平，不断推动社会治安形势持续向好。辖区三峡移民、重点信访人员、重点村庄领头挑事人员突出，继续强化劝服和打击两手抓，强化服务大局的意识，确保零差错，确保政治稳定。以加油站、易制毒易制爆企业、寄递业、旅馆、九小场所、反恐重点单位和人员、肇事肇祸精神病人为重点，综合运用教育、罚款等手段，防止发生问题，堵塞风险隐患。同时，以强化群防群治、巡逻防范、社区警务、窗口服务、群众走访、首接负责制等措施，确保辖区可防性案件逐年下降，确保群众满意率不断提升。始终坚持“大战之前、思想先行”的思路，时刻牢记人民警察的神圣职责和光荣使命，把守护一方平安和谐作为根本目标。疫情防控期间，工作人员加班加点，昼夜奋战，开展疫点执勤封控、宣传劝导、人员随访、密切接触人员排查处理等工作，全力维护辖区社会治安秩序稳定。